

在全国助残日之际,向全国广大残疾人及其亲属,向广大残疾人工作者致以亲切问候

新华社北京5月21日电 5月21日,国家主席习近平向康复国际百年庆典致贺信,并在全国助残日之际,向全国广大残疾人及其亲属,向广大残疾人工作者致以亲切问候,向关心支持中国残疾人事业的国际组织和各方人士表示衷心感谢。

习近平指出,康复国际是残疾人事务领域具有重要影响的国际组织,为维护残疾人尊严、保障残疾人权利、增进残疾人福祉作出了不懈努力。中国积极支持康复国际工作,用实际行动推动发展中国家残疾人事业发展、增进国际

社会对残疾人的关心,为国际残疾人事业贡献中国力量。

习近平强调,中国对残疾人格外关心、格外关注,在中国式现代化进程中,将进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展。中国愿同世界各国一道,共同推进国际残疾人事业交流与合作,不断增进人类健康福祉。

康复国际百年庆典由康复国际主办,中国残疾人联合会承办,21日在北京开幕。

2023年5月22日 星期一  
农历癸卯年四月初四

主管主办:中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网: http://www.ha101.cn

投稿邮箱: harxbwjb@163.com

国内统一连续出版物号: CN32-0046

代号 27-10

第17418期

### 开工就是决战 起步必须冲刺

## 淮安區聚焦首要任務確保實現“雙過半”

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

■融媒体记者 杨尚 王正道  
通讯员 黄洁 朱利宇  
倪璐璐

总投资超10亿元的江苏环欧智能传动设备项目现场,塔吊林立、机器轰鸣,主体结构已经全部完工,正在进行二次结构施工。项目建成后,主要生产立磨齿轴箱、辊压机齿轴箱、风电齿轴箱等,预计可实现年开票销售10亿元、税收4000万元。

今年1—4月份,淮安新招引亿元以上项目46个,协议引资额239.03

亿元,分别完成市下达目标任务的46.46%、55.33%,分别超序时进度13.13%、22%。其中,工业项目34个,协议引资额210.35亿元,较去年同期分别增长47.83%、0.46%。34个工业项目中,包括5个10亿元以上项目,分别是投资106亿元的江苏修正生物医药产业园项目、投资18.5亿元的苏盐井神储气库卤水制盐综合利用工程、投资10亿元的哈孚智能装备制造项目、投资10亿元的通友项目、投资10亿元的巨力年产1 GWh锂离子电池项目。

“今年以来,淮安聚焦高质量发展首要任务,坚持‘开工就是决战,起步

必须冲刺’,紧扣工业制造业根本性战略抓手,持续掀起重大项目攻坚热潮,全力打造工业经济标杆区,顺利实现首季‘开门红’,奋力冲刺‘双过半’,坚决扛牢建设全市展示‘象征意义’窗口的政治责任,在新征程上全面推进中国式现代化淮安新实践。”淮安区委书记颜复说。

### 单体投资首破百亿元

3月16日,总投资106亿元的江苏修正生物医药产业园项目开工仪式在淮安举行。这是该区首个超百亿元制造业项目,被列入2023年江苏省重大项目名单。

2022年11月初,通过乡贤得知修正药业有投资意向,淮安立即成立由淮安经济开发区、区发改委、区工信局、

区资规分局、区生态环境局等部门组成的对接专班,根据企业投资规模、产品、生产工艺、预计效益等,研究出台生产用地、产业配套等政策。通过精准对接、靶向发力,仅一周就完成项目签约。签约后第3天,颜复在重大项目推进会上明确要求,土地征收与企业规划设计、环评与规划修编、政府代办服务与企业自身推进同步进行。淮安经济开发区按照项目清单先后召开“土地征收专题会办”“药品批文迁入专题会商”“规划调整环评修编专题推进”“厂区设计专题对接”等多场专题会议,推进项目开工建设。

据悉,修正药业一期项目将主要建设符合国家新版GMP标准的绿色智能化生物医药生产基地、智能化数字生产线和符合GSP标准的全国药品销售结算中心。(下转A2版)

## 走最愉悦的路 听最亲切的音 出席江苏发展大会淮安乡贤 返乡参观考察共襄发展

■融媒体记者 杨春阳  
通讯员 顾尔笑

本报讯 昨日,来自海内外各地、应邀出席第三届江苏发展大会的淮安乡贤回到家乡参观考察。

淮安乡贤们参观了淮安水工科技馆项目、淮安板闸遗址公园项目、周恩来故居、吴承恩故居、苏皖边区政府旧址纪念馆、里运河文化长廊等地。如今的淮安,以保护好、传承好、利用好大运河文化为历史重任,围绕聚焦打造“绿色高地、枢纽新城”、全面建设长三角北部现代化中心城市、更好展示“象征意义”的奋斗目标,努力重现“壮丽东南第一州”的繁华盛景。“淮安历史文化底蕴深厚,在政治、文化、经济等方面均有突出表现。”欧中教育协会会长常晖表示,希望淮安进一步发展创新型文旅产业,自己将在海外

积极对接配合,大力推介家乡,助力淮安文旅产品走出国门。

淮安乡贤们还考察了淮安重特大产业项目,深入了解淮安营商环境高地建设情况。“淮安经济突飞猛进,离不开不断优化的营商环境。”菲律宾客商国际投资集团董事长、菲律宾常青藤地产公司董事长、菲律宾江苏商会会长谭志表示,他正积极筹划,准备到淮安投资兴业,计划围绕地产、商场、仓库等项目展开,预计明年可达成具体合作意向。

世界上最短的路是回家的路,听起来总是那么愉悦;最熟悉的声音是浓浓的乡音,听起来总是那么亲切。淮安乡贤们纷纷表示,江淮水乡是游子永远的牵挂,无论在何处,将铭记血脉里的江淮精神,灵活包容、务实革新,为家乡发展凝心聚力、共同奋斗。

## 市人社部门: “八大行动”服务 重特大项目“全生命周期”

■融媒体记者 李蓉  
通讯员 纪茗瀚

本报讯 近日,市人社局服务重特大项目助力高质量发展“八大行动”发布会暨首次企业HR沙龙活动举行,发布服务重特大项目(企业)助力高质量发展“八大行动”具体内容,成立淮安市人力资源服务业发展行业协会企业HR委员会。

据介绍,在深入调研县区重特大项目、重点企业招工、人才引进培育、劳动关系等方面需求的基础上,市人社局提出在全市人社系统实施“八大行动”,以人社领域的“全职能融入”,精准高效服务保障重特大项目(企业)开工建设、生产经营“全生命周期”,助力我市经济社会高质量发展。

“一号专员”领办服务行动。对于全市范围内投资超50亿元的重特大项目(企业),由市、县(区)两级人社部门主要负责人作为“一号专员”直接挂钩服务,实行一个项目(企业)、一套专班、一套方案、一抓到底的工作机制。

“红黄蓝”预警保障行动。将全市规模以上企业全部纳入市企业用工服务保障信息化系统,实时监控管理。针对用工预警,由市、县(区)两级公共就业服务机构及时安排线上线下专场招聘。对急需成熟型、紧缺型人才的,帮助对接省内外优质人力资源机构进

行招聘。

“雁归留凤”暖心留淮行动。创新实施“名校优生”计划和“雁归留凤”工程,支持毕业5年内的普通高校全日制本科及以上学历大学生来淮留淮就业创业。推进吸纳高校毕业生社保补贴、创新人才补贴、高技能人才培养补贴、人才购房、生活、探亲交通等补贴发放“一网通办”,为符合条件的人才提供人才公寓。

企业HR融通合作行动。以帮助项目(企业)开展人力资源交流合作、掌握人力资源开发动态为目的,组建淮安人力资源服务业发展协会企业HR委员会,构建企业HR资源矩阵。

政企同频共振行动。持续开展政企合作对接服务企业用工活动,建立完善由政府搭台、在淮大中专院校和重点企业直接对接、“订单式”精准培养企业急需技能人才的政企合作平台。

市场主体赋能行动。授权符合条件的企业自主开展技能人才评价、职称评审等工作。

(下转A2版)

## 强信心 稳经济 促发展

### 聚焦外贸新业态 助力企业新发展

## 我市以跨境电商赋能经济高质量发展

■通讯员 马腾 施瑞珂  
融媒体记者 吴海涛

记者近日从市商务局获悉,自2020年获批跨境电商综试区以来,我市制定一揽子政策措施,不断优化跨境电商发展生态,以跨境电商赋能经济高质量发展。2022年我市进出口贸易额达425亿元,其中纳入交易平台跨境电商交易额15.4亿元,较2021年实现数倍增长;在商务部2022年全国跨境电商综试区考核中,淮安综试区位列第二档次。

### 企业入局 抢占跨境电商黄金赛道

近年来,在国际贸易环境日趋复



杂多变、外贸整体情况不容乐观的态势下,淮安美妙电子科技有限公司实现逆势上扬。“是跨境电商业务模式帮助我们走出了发展困境,带来了更广阔的海外市场。”在不久前举行的“外贸新业态助企行”淮安专场活动中,该公司外贸业务负责人葛丽华分享了企业与跨境电商平台合作的成功经验。

淮安美妙电子科技有限公司是一

家专门从事足浴按摩器、日用小按摩器生产和销售的小家电企业,目前公司80%产品通过和国内外知名跨境电商平台合作以及在亚马逊自营店铺销售。葛丽华告诉记者,去年下半年起,公司的外贸业务人员通过阿里巴巴国际站和亚马逊平台的运营和直播销售产品,以跨境电商业务模式将产品销售往欧盟、东南亚以及英国、美国、韩国、

印度、澳大利亚等国家和地区。“跨境电商平台帮助我们有效整合各种信息流和物流,进而减少库存,提升交易效率,增强了竞争力。”葛丽华说。

### 搭建平台 签约跨境电商头部企业

随着淮安恒盛科技园、淮安新城跨境电商产业园分别与蚂蚁集团万里汇、全球贸易通等跨境电商头部企业签订战略合作协议,我市跨境电商综试区建设再上新台阶。

淮安新城跨境电商产业园位于淮安生态文旅区,是市级重点跨境电商产业园。园区聚集跨境电商各类资源,具备企业办公、培训孵化、营销推广、信用认证、选品对接、金融服务、跨境供应链综合服务等功能。(下转A4版)



### 焕发新活力

昨日,在位于清江浦经济开发区的天鹏锂电技术(淮安)有限公司智能化生产车间内,工人们抓紧生产订单。今年以来,我市持续推进优化营商环境“软实力”,为企业送政策、优服务,破解企业发展难题,焕发市场主体新活力,为实现经济社会高质量发展提供有力支撑。

■融媒体记者 王昊  
通讯员 吴骊

### 中心统全局 链接横切面 打通纵贯线

## 金湖:总平台“一子落” 全域调解“满盘活”

■融媒体记者 叶列  
通讯员 王瑶 廖明慧

近年来,金湖县着力建好用好非诉讼服务中心这一总平台,针对各类矛盾纠纷类型,探索全领域、全链条矛盾纠纷预防化解机制,横向到边、纵向到底,推动矛盾纠纷就地发现、就地调处、就地化解,走出了矛盾纠纷多元化解的

“金湖路径”。

### 机制协同 中心统全局

“打了12345热线,老耿当天就拿到了购买凭证和实物图片,认定商品存在质量问题后,对商家进行劝导和普法宣传。商家也认可调解建议,为我办理了退货退款。”日前,对购买服装的质量存在疑问的市民王先生,对耿正松的办

事效率赞不绝口。

金湖县市场监管局耿正松劳模创新消费纠纷调解工作室主动对接12345热线、12315平台,对收集到的矛盾线索主动介入,及时将矛盾消除在萌芽状态。工作室成立以来化解纠纷2000余件,耿正松也成为消费者心目中的“娘家人”“代言人”。

消费、家事、婚姻等领域的矛盾纠纷比较常见,运用调解柔性手段化解矛

盾纠纷,既极大减轻当事人诉累,又节省了宝贵的诉讼资源。近年来,金湖举全县之力打造非诉讼服务中心,实现一个中心统全局,根据矛盾纠纷发生的类型及特点,设立劳动争议、医患纠纷、家事纠纷等19个专业性调解机构和1个商事专业调解机构,从源头上预防化解矛盾纠纷,形成多方联动、优势互补、广泛参与、和谐共进的矛盾纠纷化解新格局。(下转A2版)



5月19日,瓜农忙着采摘中药材田里套种的西瓜。现买现摘、口感脆甜再加上不施农药,涟水县陈师街道百药园高标准农田里种出的西瓜受到越来越多消费者的追捧。

■融媒体记者 刘志钧 通讯员 吕绍伟